






Alla c.a. Signor Sindaco









  Assessore al Patrimonio









  Cittadini ed Organi di Stampa









  della Città di Pomezia
Pomezia, 16 Settembre 2008 

Oggetto: campetto di calcio di Via Don Luigi Sturzo.

Il Comitato di quartiere Nuova Lavinium, giudicato lo stato di degrado che versa il campo  di calcetto situato in Via don Luigi Sturzo, denunciato più volte dal Comitato e dai singoli Cittadini
chiede,
 un personale Vostro impegno volto ad una maggiore tutela della struttura.

Tale struttura va preservata, affinché l’attività sportiva possa svolgersi liberamente ed in forma anche organizzata, da parte di tutti coloro (giovani e meno giovani) che vorranno praticarla. 
Per gestire al meglio la struttura, le attrezzature e per provvedere alla sua ordinaria manutenzione e pulizia è necessario un costante impegno da parte dell’Amministrazione, ma c’è bisogno, anche, della collaborazione degli abitanti della zona, principali fruitori di questo spazio.

Il Comitato, proponendosi quale intermediario, affinché, con il contributo di tutti, la zona acquisti il legittimo decoro, si appella a chi è in grado di poter dedicare un minimo del proprio tempo libero per gli scopi sopraccitati. Se ci sono persone che hanno idee da proporre per stimolare eventuali iniziative e facilitare l’aggregazione ludico-sportiva, si può mettere in contatto con il Comitato di quartiere Nuova Lavinium c/o Piazza Aldo Moro o contattare Francesco al 340.5332403. 

Ricordando ai nostri Amministratori che l’impianto (il campetto) è un bene della comunità, realizzato con denaro pubblico e che se trascurato (com’è sempre stato), deturpa l’ambiente, ma rovina anche la reputazione dell’Amministrazione Pubblica. 
Fiducioso per quanto richiesto, saluto cordialmente a nome mio e del Direttivo 











Il Presidente










    Francesco Di Ruocco

