






Spett. Sindaco Enrico De Fusco








          del Comune di POMEZIA 

Pomezia. 20 Agosto 2008
Oggetto: richiesta maggiore sicurezza.

I cittadini del quartiere Nuova Lavinium reclamano una maggiore presenza delle forze dell’ordine è la figura dei Carabinieri e della Polizia Municipale nella zona è importante e necessaria principalmente nelle ore notturne.
In un quartiere come il nostro dove atti di vandalismo sono frequenti e motociclisti ed automobilisti indisciplinati, costituiscono un pericolo per persone e cose, si richiede con forza la presenza assidua delle forze dell’ordine per risolvere le problematiche da cui quotidianamente siamo assillati. 
I cittadini della Nuova Lavinium, quindi, rivolgono un appello a Lei Signor Sindaco ad attivarsi tramite gli organi preposti (Comandante della Polizia Municipale, Comandante della locale Compagnia Carabinieri) affinché al quartiere Nuova Lavinium (annoverato come centro città) sia garantita una adeguata presenza di tutori della legge, figure che dovrebbero essere già presenti ma, in realtà, mai concretamente rese operative. 
Il Comitato di quartiere Nuova Lavinium, consapevole che il tema sicurezza è parte integrante della vivibilità urbana e della stessa qualità della vita, chiede inoltre, al Signor Sindaco di attivarsi nel presentare alla regione Lazio il progetto per reperire i fondi stanziati per l’istituzione dei vigili urbani di prossimità (vigile di quartiere) e far sì che la Sua e nostra Polizia sia protagonista nel garantire la sicurezza nella Città e, quindi, orgogliosa di meritare la stima del contribuente.

Grato per l’impegno profuso a vantaggio della cittadinanza, saluta cordialmente a nome e per conto 






                                   









Il presidente 





      Francesco Di Ruocco

2) ottenere l’istituzione in termini formali e sostanziali la figura del “ Vigile di Quartiere”, che consenta un maggiore ravvicinamento del Corpo di Polizia Municipale al territorio ed ai cittadini. Vigile di Quartiere con  funzioni di raccordo tra cittadini e Amministrazione. Per questa ragione è fondamentale il coinvolgimento di tutti i settori del Comune, le associazioni, gli Enti presenti sul territorio, ecc., non solo vicinanza al cittadino e presenza sul territorio, ma punto di riferimento ad un'attività legata all'ascolto, e sopratutto , alla risoluzione dei problemi; 

Al momento l'ordine tanto agognato dai cittadini di Palese, Santo Spirito, Catino ed Enziteto resta un sogno per la scarsità del personale assegnato al territorio. Non è un mistero che i vigili assegnati alla Prima circoscrizione dal comando di Polizia Municipale del Settore Servizi 2° Zona - San Paolo comprendono un nutrito gruppo che presta servizio all' Aerostazione ed altri in servizio di Vigilanza a Villa Frammarino. 
Sottratte tali unità all'organico, come detto, assegnato alla Prima Circoscrizione i vigili che rimangono disponibili per la ex frazione sono insufficienti a controllare il territorio.
"Inoltre - spiega Macina - quelli che sono operativamente disponibili per i compiti istituzionali non dipendono direttamente dal presidente della Circoscrizione, ma seguono le direttive impartite dal Comando di zona che molte volte sembrerebbero in contrasto con le esigenze della popolazione palesina." 
In diverse occasioni il Consiglio circoscrizionale ha sollecitato un incremento effettivo di Vigili sul territorio, che di regola dovrebbero essere assegnati in ragione di un agente ogni mille abitanti. Sulla base di questo calcolo a Palese, Santo Spirito, Macchie, Catino e San Pio ci dovrebbero essere almeno 35 unità.
Una proposta di istituzione di una brigata di Vigili urbani nel territorio della Prima Circoscrizione, a suo tempo deliberata dallo stesso consiglio, è rimasta lettera morta.
I cittadini e le istituzioni quindi rivolgono un appello all'assessore alla "Sicurezza, polizia urbana, prevenzione, legalità, educazione civica ed annona" Emanuele Martinelli, insieme al colonnello Stefano Donati, comandante della Polizia municipale, affinché vengano incontro alle loro legittime aspettative, assegnando anche alla Prima circoscrizione i Vigili di quartiere, figure che dovrebbero essere già presenti secondo il Regolamento sul decentramento ma in realtà mai concretamente attuate sul campo.

Barisera, 11-12-06
“Vigile di Quartiere”
Con tale figura, infatti, si è voluto fornire un utile strumento di riferimento per la collettività,

rendendo così attiva e visibile la presenza dell’Ente Comune nell’ambito territoriale delle 

circoscrizioni dove è stata, in tal modo, incrementata l’attività di vigilanza e di prevenzione 

della Polizia Locale la quale, e qui preme chiarire, non può ormai più continuare ad essere 

considerata come una struttura operativa presente sul territorio solo per esercitare le 

tipiche competenze d’istituto ma piuttosto vuole essere un Corpo di supporto alle più 

svariate necessità dei cittadini quali l’individuazione di situazioni di disagio e il 

conseguente relativo possibile rimedio nonché attuare anche funzioni sociali preventive e 

repressive da svolgersi con il giusto ed efficace equilibrio. Allora, più i concreto, possiamo 

dire che l’attività polivalente dell’Agente di prossimità, cioè il Vigile di Quartiere, si stia 

sviluppando nel porre particolare attenzione ai seguenti compiti: 

• risoluzione dei problemi del cittadino; 

• fornire informazioni; 

• essere un riferimento istituzionale per la comunità del quartiere; 

• garantire la fluidità del traffico; 

• contribuire, in generale, a creare un senso di sicurezza. 

Nell’assolvimento di tali incombenze, appare con evidenza come la comunicazione sia un

elemento fondamentale; e, proprio per tale ragione, l’Amministrazione ha provveduto ad 

istruire gli operatori alla consapevolezza del loro ruolo in modo da renderli maggiormente 

partecipi delle esigenze dell’”interlocutore–cittadino” a cui è necessario rapportarsi con 

immediatezza e semplicità. 

Istituire in termini formali e sostanziali la figura del “ Vigile di Quartiere”, che consenta un maggiore ravvicinamento del Corpo di Polizia Municipale al territorio ed ai cittadini. Vigile di Quartiere con  funzioni di raccordo tra cittadini e Amministrazione. Per questa ragione è fondamentale il coinvolgimento di tutti i settori del Comune, le associazioni, gli Enti presenti sul territorio, ecc., non solo vicinanza al cittadino e presenza sul territorio, ma punto di riferimento ad un'attività legata all'ascolto, e sopratutto , alla risoluzione dei problemi; 

Il Sindacato Pensionati CGIL-CISL-UIL è impegnato a svolgere appieno la propria parte, consapevoli che il tema sicurezza è parte integrante della vivibilità urbana e della stessa qualità della vita.
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