








Alla c.a. Signor Sindaco









              della Città di POMEZIA

                                                                                                              e  p.c. Cittadini ed Organi di Stampa

Pomezia, 23 Settembre 2008
Illustrissimo Sindaco, 

chi le scrive è Francesco Di Ruocco presidente del Comitato di quartiere Nuova Lavinium, portavoce e residente del rione (considerato centro città) più popoloso della Città. Con grosso rammarico e per la scarsa considerazione perpetrata dalla Sua Amministrazione nei nostri riguardi, continuiamo a soggiacere alle Vostre soluzioni.

Signor Sindaco, dappertutto e nel resto della Città si progettano rotatorie, da noi invece o si tenta di darne forma o si istallano semafori, ma qualcuno nel passato, non tanto tempo fa, ci ha detto “ancora un po’ di pazienza ed arriviamo anche da voi, ora stiamo sistemando il centro”.
Continuiamo da sempre a fare richieste di interventi e migliorie, ma NESSUNO prende in seria considerazione le nostre istanze. Non volevamo credere che per ottenere qualcosa bisogna stare per forza nella stanza dei bottoni, ma dobbiamo ricrederci vista la considerazione che riceve un quartiere popoloso qual’è la Nuova Lavinium, (considerazione fatta a seguito di suggerimenti e/o domande del tipo “con chi state o non c’avete nessuno). Come se i cittadini di questa parte di città non abbiano contribuito alla Sua nomina. Quindi è utile e, perché no, opportuno che Lei prende in considerazione anche le necessità della NUOVA LAVINIUM. 
Signor Sindaco, come Comitato di quartiere, facevamo molto affidamento su di Lei, ma le promesse non mantenute, la mancanza di tempo per riceverci ci stanno deludendo.
La causa di tale sfogo è scaturito dall’ultimo intervento MIGLIORATIVO  realizzato dalla Sua Amministrazione su Via F.lli Bandiera, IL SEMAFORO.

Lunedì 15 settembre u.s. con enorme stupore da parte mia e di tanti cittadini, è stato istallato un semaforo in Via F.lli Bandiera nei pressi della confluenza con Via Catullo all’altezza della Scuola Media Orazio.

“A cosa serve, sarà utile per alleviare il traffico nelle ore di punta, fornirà  più sicurezza?” queste ed altre domande, meritano risposte da chi ha pensato di risolvere il problema in questo modo.
Presumibilmente lo scopo del semaforo, è quello di tutelare gli studenti, i genitori ed i docenti nell’attraversare la strada negli orari di entrata ed uscita dall’Istituto Comprensivo Orazio. Per questo fine, è utilissimo, ma non dimentichiamo che, essendo un arteria con notevole flusso,  provocherà anche dei notevoli blocchi agli automobilisti, e penalizzerà i tempi di percorrenza dei mezzi pubblici.
Non tanto tempo fa, abbiamo inviato agli uffici preposti degli utili interventi per migliorare la mobilità su Via F.lli Bandiera, ora più che mai, è opportuno attuarli, ossia: ridisegnare la segnaletica stradale, creare le corsie di canalizzazione e ripristinare la legalità facendo sgombrare la strada da ambulanti, spostare i contenitori dei rifiuti che invadono la sede stradale e negli orari di punta istituire la sorveglianza da parte della polizia municipale

Di certo non si potrà avere la piena soddisfazione dell’utenza, ma in attesa della rotatoria è già qualcosa.

In attesa di un incontro, Le giungano a nome mio e di tutto il Direttivo i migliori auguri di un proficuo lavoro.










Il Presidente 









        Francesco di Ruocco

